

Az.: 10.25.03

Korrekturblatt

zur Niederschrift des/der Ortschaftsrates Grüna

öffentlich nicht öffentlich

vom 19.02.2018

Grund der Korrektur: Redaktionelle Änderung der Anwesenheit von ORätin Frau Reichel und OR Herrn Ewert

Anmerkung von OR Herrn Stengel

Fehlende Beschlüsse zu TOP 4.1 und 4.2

Die Korrektur wird dem Ortschaftsrat Grüna
in seiner Sitzung am

per Mail zur Kenntnis gegeben.

Die Korrektur erfolgt: auf Deckblatt und
auf Seite 3 und 4 (ursprüngliche Variante)
auf Seite 4 und 5 (aktuelle Variante)

Text der Korrektur:

Anwesenheit

Verspätetes Erscheinen

Herr Reiner Ewert FWG Nachrücken in Ortschaftsrat um 19:10 zu TOP 4.1

Vorzeitiges Verlassen

Frau Nancy Reichel FWG Ausscheiden aus Ortschaftsrat um 19:10 zu Top 4.1

Änderung zu TOP 6 Absatz 2

OR Herr Stengel erwähnt das Schreiben, über welches der Ortschaftsrat durch MdL Herrn Patt informiert wurde, dass ein zeitweises Parkverbot möglich ist.

Änderung zu TOP 4.1

Beschluss OR-006/2018

Der Ortschaftsrat Grüna stellt fest, dass Frau Nancy Reichel gemäß § 66 Absatz 1 Satz 3 i. V. m. § 34 Absatz 1 SächsGemO aus dem Ortschaftsrat Grüna ausscheidet.

Änderung zu TOP 4.2

Beschluss OR-008/2017

Der Ortschaftsrat beschließt die Übertragung der verbleibenden finanziellen Mittel des Budgets des Ortschaftsrates von 2017 nach 2018.

Weiterhin beschließt der Ortschaftsrat die Übertragung der finanziellen Mittel aus dem Budget des Ortschaftsrates für die anstehenden Jubiläen an folgende Vereine:

- Förderverein des Brandschutzes Grüna e. V. -155 Jahre Feuerwehr Grüna in Höhe von 160,00 EURO
- Grünaer Faschingsclub e.V. -55 Jahre in Höhe von 160,00 EURO
- Grünaer Schützengilde e.V. -25 Jahre in Höhe von 100,00 EURO
- Gesangsverein Grüna-Mittelbach e.V. -20 Jahre in Höhe von 100,00 EURO
- Turnverein Grüna e.V. -170 Jahre in Höhe von 80,00 EURO
- Wintersportverein Grüna e.V. -70 Jahre in Höhe von 160,00 EURO
- Kegelsportverein Grüna e.V. -70 Jahre in Höhe von 80,00 EUR
- Billard-Sport-Verein Grüna e.V. -70 Jahre in Höhe von 75,00 EUR.

Der Betrag in Höhe von insgesamt 915,00 EURO wird aus dem genehmigten HAR 2017 für den OT Grüna aus dem PSK 1111100.43182210 – Zuweisungen und Zuschüsse für die OT- für die Vereine finanziert.

Heike Dybeck

Schriftführer(in)

Ortschaftsrat Grüna
10.25.03

26.02.2018
0371/ 842110

Niederschrift

über die Sitzung des Ortschaftsrates Grüna - öffentlich -

Datum: 19.02.2018

Ort: Ratszimmer, Rathaus Grüna, Chemnitzer Straße 109, 09224 Chemnitz

Zeit: 19:00 Uhr - 20:15 Uhr

Vorsitz: Lutz Neubert

Beschlussfähigkeit

Soll: 14 Ortschaftsräte
Ist: 10 Ortschaftsräte

Anwesenheit

Entschuldigt

Herr Richard Andreas Aurich

dienstlich

Herr Stephan Gleisberg

privat

Herr Andre Mai

FWG

dienstlich

Herr Robert Natzschka

FWG

privat

Ortsvorsteher

Herr Lutz Neubert

Ortschaftsratsmitglieder

Herr Steffen Beckmann

Herr Ronny Bernstein

Herr Gunther Endrikat

FWG

Herr Reiner Ewert

FWG

Frau Nancy Reichel

FWG

Herr Hendrik Rottluff

CDU

Frau Angela Schneider

DIE LINKE

Frau Christine Schubert

Herr Fritz Stengel

FWG

Herr Michael Wirth

SPD

Schriftführerin

Frau Heike Dybeck

1 Eröffnung, Begrüßung sowie Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit

OV Herr Neubert eröffnet die Sitzung des Ortschaftsrates Grüna – öffentlich -, begrüßt die anwesenden Ortschaftsrätinnen und Ortschaftsräte sowie Gäste u.a. Stadträtin Frau Kempe und MdL Herrn Patt und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung zur Sitzung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

2 Feststellung der Tagesordnung

Änderungen zur Tagesordnung liegen nicht vor. Somit ist die Tagesordnung festgestellt.

3 Entscheidung über Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Grüna - öffentlich - vom 15.01.2018

Zur Niederschrift des Ortschaftsrates Grüna –öffentlich- vom 15.01.2018 gibt es keine Einwände. Sie ist hiermit genehmigt.

4 Vorlagen an den Ortschaftsrat

4.1 Ausscheiden der Ortschaftsrätin Frau Nancy Reichel aus dem Ortschaftsrat Grüna und Nachrücken einer Ersatzperson Vorlage: OR-006/2018 Einreicher: Ortsvorsteher Grüna

OV Herr Neubert verliest die Vorlage und bedankt sich für die Zusammenarbeit.

ORätin Frau Reichel bedankt sich ebenfalls.

OV Herr Neubert bittet um Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: einstimmig bestätigt

Ja 10 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0

4.1.1 Verpflichtung eines Ortschaftsratsmitgliedes gemäß § 69 Abs. 1 i. Verb. mit § 35 Abs. 1 SächsGemO

OV Herr Neubert verliest die Vorlage und nimmt die Vereidigung von Herrn Ewert vor.

OR Herr Ewert stellt sich kurz persönlich vor.

4.2 Übertrag finanzieller Mittel in Höhe von 915,00 € von 2017 nach 2018 aus dem Budget des Ortschaftsrates und Verteilung der Mittel an Vereine in Grüna Vorlage: OR-008/2018 Einreicher: Ortsvorsteher Grüna

OV Herr Neubert verliest die Vorlage und erklärt, dass die übrigen Gelder des Ortschaftsrates den Vereinen, anlässlich der Jubiläen 2018, zukommen sollen.

OR Herr Stengel erwähnt, dass der Heimatverein mit der Baumgartenausstellung ein großes Projekt betreut und fragt ob die Möglichkeit einer finanziellen Unterstützung besteht.

OV Herr Neubert wollte sich den anderen Vereinen gegenüber loyal verhalten, daher hatte er die Verteilung entsprechend vorgenommen.

Da **OR Herr Rottluff** anbot, dass der Faschingsverein zugunsten des Heimatver-

eins auf die finanziellen Mittel verzichten würde, schlägt **OR Herr Wirth** vor, dies bei der jährlichen Mittelverteilung an die Vereine zu beachten.

OR Herr Wirth bittet um rechtzeitige Zusendung der angestrebten Mittelverteilung der Vereine inklusive Vorjahresbeträge.

OV Herr Neubert bittet um Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: einstimmig bestätigt

Ja 9 Nein 0 Enthaltung 1 Befangen 0

5 Stellungnahmen zu vorliegenden Bauanträgen

Es lagen keine Bauanträge vor.

6 Informationen des Ortsvorstehers

OV Herr Neubert informiert über die Änderung des Straßenreinigungszeitpunktes des ASR, von tagsüber auf abends ebenso soll als Pilotprojekt eine Straße 14tägig gereinigt werden.

OR Herr Stengel erwähnt das Schreiben, über welches der Ortschaftsrat durch MdL Herrn Patt informiert wurde, dass ein zeitweises Parkverbot nicht möglich ist. Er möchte wissen ob es dazu eine neue Rechtslage gibt.

OV Herr Neubert gibt das Wort mit Einverständnis der Ortschaftsräte an MdL Herrn Patt.

MdL Herr Patt berichtet, dass sich die Rechtslage nicht geändert hat, allerdings soll sich die Handhabung jetzt ändern und doch temporär Halteverbote ausgeschildert werden.

OV Herr Neubert sagt, dass mit der Beschilderung auch Kosten verbunden sind.

OR Herr Wirth erklärt, dass es ein Pilotprojekt dazu geben soll und möchte sich genauer erkundigen.

In dem Zusammenhang erwähnt **OV Herr Neubert** die Einladung zur Sitzung der AG-Straßenreinigung am 08.03.2018 und fragt, wer stellvertretend daran teilnehmen kann.

OR Herr Stengel erklärt sich bereit.

OV Herr Neubert berichtet, in Vorbereitung auf die nächste Sitzung, vom TOP zur Diskussion über die Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates in der Wahlperiode 2019-2023.

OV Herr Neubert informiert über ein Treffen der Arbeitsgruppen, bezüglich des Verfügungsbudgets 2018 und bittet OR Herrn Beckmann um Ausführungen.

OR Herr Beckmann erklärt, dass die neue AG Verfügungsbudget die Ideen der letzten Ortschaftsratssitzung aufgegriffen hat und somit folgende Projekte verwirklicht werden sollen:

- Erneuerung der Schutzhütte August-Bebel-Straße
- zusätzliche Bänke im Park
- Reinigung und Neuanlage Umfelds des Denkmals der ermordeten jüdischen Frauen
- Wandertafeln mit Hinweis auf Baumgartenrundweg aufstellen.

Je nach Zustimmung der Stadt wird es neue Informationen geben.

ORätin Frau Schneider erklärt, dass sie sich mit dem Scheibenschützenverein bezüglich des Denkmals in Verbindung setzen möchte, da der Verein das Denkmal pflegt.

OR Herr Stengel ergänzt, dass am großen Kriegsdenkmal eine Maßnahme stattfinden soll und man in dem Zusammenhang besprechen sollte.

OR Herr Stengel schlägt als Reserveposition vor, die Stufen am Hügel zum Hehenberg zu erneuern.

OV Herr Neubert weist darauf hin, dass es sich nicht um Modernisierung sondern Instandsetzung handelt und daher die Stadt Chemnitz zuständig ist. Er möchte von den Stadträten Frau Kempe und Herrn Wirth wissen, ob man eine Stadtratsanfrage stellen könnte, ebenso für die Tafeln am Totensteinturm und gibt das Wort, mit Einverständnis der Ortschaftsräte an SRätin Frau Kempe.

SRätin Frau Kempe möchte eine Anfrage machen.

OV Herr Neubert berichtet vom Thema „Stadt schreibt Geschichte“.

OV Herr Neubert informiert über die Einladung zum Treffen der AG-Rad am 27.02.2018.

OV Herr Neubert greift das Thema Frühjahrsputz auf und fragt die Ortschaftsräte nach Ideen.

Der Ortschaftsrat möchte sich beteiligen, da es einige Stellen zu reinigen gibt. Innerhalb der nächsten zwei Wochen sollen Vorschläge bei OR Herrn Rottluff eingereicht werden und diese möchte er zur nächsten Sitzung vorstellen.

OR Herr Bernstein hält eine Patenschaft der Vereine, für die zu reinigenden Stellen für sinnvoll und hofft auf die breite Unterstützung der Vereinsmitglieder und Einwohner Grünas.

OV Herr Neubert berichtet dass die Stadt Chemnitz bezüglich des Erlaubnisfeldes ENORA eine Stellungnahme abgeben soll und erwähnt, dass es für einen Widerspruch keine handhabe gibt.

7 Anfragen der Ortschaftsratsmitglieder

OR Herr Beckmann fragt, wem der Obere Bahnhof gehört, da dort abgeholt wird.

OV Herr Neubert antwortet, dass es sich seines Wissens nach um Privateigentum handelt.

OR Herr Stengel fragt in dem Zusammenhang nach Neuigkeiten zum Radweg.

OV Herr Neubert antwortet, dass die Stadt die Grundstücke erwirbt.

SRätin Frau Kempe ergänzt, dass die Mittel dazu 2016 bereitgestellt wurden und jetzt die Käufe abgeschlossen werden.

OR Herr Stengel regt an zu überdenken, wie sich Grüna auf die Touristen vorbereiten möchte, die durch den Radweg in den Ort kommen.

OR Herr Stengel möchte den aktuellen Sachstand zum Thema Grünpflege bekannt geben. Leider sind die Aussagen von Herrn Börner widersprüchlich, da nicht be-

kannt ist, wie das Geld an die Firmen gelangen soll.

OR Herr Stengel hat zwei Firmen in Grüna um Kostenvoranschläge gebeten, nachdem ein Vororttermin stattfand. Ein Angebot wurde bereits eingereicht und liegt über der finanziellen Vorgabe der Stadt, was nachvollziehbar ist, da die Qualität ja auch besser werden soll.

OV Herr Neubert ergänzt, dass die Aussagen von Herrn Börner im Gegensatz zum Mailverkehr stehen. Laut Schriftverkehr soll die Zahlung aus dem Verfügungsbudget erfolgen und im Gespräch lag die Kostenübernahme beim Amt.

OR Herr Stengel berichtet, dass offenbar die gleichen finanziellen Grenzen wie beim Verfügungsbudget gelten. Es sollte ein gemeinsames Gespräch zwischen Grünflächenamt, Ortschaftsrat und Amt 15 geben.

OR Herr Stengel schlägt vor, das zweite Angebot abzuwarten und sich dann konkret an Herrn Börner zu wenden.

OR Herr Stengel fragt nach dem Sachstand zum Thema Chemnitz blüht auf.

OV Herr Neubert hat, im Namen des Ortschaftsrates, die Bepflanzung des Eingangsbereiches des Rathauses Grüna angeregt, während **OR Herr Stengel** im Namen des Heimatvereins ebenfalls den Vorschlag unterbreitet hatte.

OV Herr Neubert hat daraufhin keine Antwort erhalten.

OR Herr Stengel erhielt die Aussage, dass das zuständige Amt nicht das Grünflächenamt, sondern das Amt für Gebäudemanagement und Hochbau ist. Der Verantwortliche möchte nun eine konkrete Planung des Projektes.

OR Herr Stengel möchte dem Heimatverein vorschlagen, dass dieser die Pflege des Blumenbeetes am Rathaus übernimmt. Wenn der Heimatverein positiv entscheidet, möchte er sich erkundigen, was genau durch das Grünflächenamt zur Verfügung gestellt wird.

Der Ortschaftsrat einigt sich künftig auf eine Zusammenfassung und damit Kürzung des Protokolls.

OR Herr Stengel fragt **OR Herrn Ewert** nach dem Kanalbau am Grünen Winkel.

OR Herr Ewert antwortet, dass die Stadt ihrer Pflicht nachgekommen ist.

OR Herr Stengel fragt nach der Baugestaltungssatzung Grüna.

Die Schriftführerin erklärt nach Aufforderung, dass es dazu eine Vorlage in der nächsten Sitzung geben soll.

OR Herr Stengel fragt ob erneut ein Gewerbe in der Fabrikstraße angemeldet wurde.

OV Herr Neubert hat dazu keine neuen Informationen, möchte sich aber erkundigen.

8 Einwohnerfragestunde

Ein Einwohner fragt, ob die Papierkörbe am Waldrand noch entleert werden.

OV Herr Neubert bejaht dies, sobald die Witterung es wieder zulässt.

Ein Einwohner hält die Aktion Frühjahrsputz für eine gute Sache.

9 Benennung von zwei Ortschaftsratsmitgliedern zur Unterzeichnung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Grüna

Die Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Grüna - öffentlich - unterzeichnen **ORätin Frau Schubert** und **OR Herr Wirth**.

OV Herr Neubert schließt die Sitzung des Ortschaftsrates Grüna -öffentlich- um 20.15 Uhr.

27.02.18
Datum *Lutz Neubert*
Lutz Neubert
Ortsvorsteher

27.02.18
Datum *Christine Schubert*
Christine Schubert
Mitglied
des Ortschaftsrates

01.03.18
Datum *M. Wirth*
Michael Wirth
Mitglied
des Ortschaftsrates

27.02.18
Datum *H. Dybeck*
Heike Dybeck
Schriftführerin